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Fig. 1: IPL (conexién embridada / attacco flangiato /ligacdo flangeada / flangetilslutning)
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Fig. 3: IPL... -N (conexién embridada / attacco flangiato /ligacdo flangeada / flangetilslutning)
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1 Consideragdes gerais

Sobre este documento

2 Seguranca

2.1 Sinalética utilizada no manual
de funcionamento

Simbolos

o b b

Adverténcias

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-IPL...N/DPL...N

Portugués

A lingua do manual de funcionamento original é o alemé&o. Todas as
outras linguas deste manual sdo uma tradugdo do manual de funcio-
namento original.

O manual de instalacdo e funcionamento é parte integrante do pro-
duto. Este deve ser mantido sempre no local de instalagdo do mesmo.
O cumprimento destas instrugdes constitui condi¢do prévia para

a utilizacdo apropriada e o accionamento correcto do aparelho.

Este manual de instalagdo e funcionamento estd em conformidade
com o modelo do aparelho e cumpre os regulamentos e as normas
técnicas de seguranca basicas, em vigor a data de impresséo.

Declaragdo CE de conformidade:

Uma cdpia da declaragdo CE de conformidade esta incluida neste
manual de funcionamento.

No caso de qualquer alteragdo técnica ndo acordada das construgdes
indicadas ou no caso de inobservancia das indicagdes constantes do
manual de funcionamento relativamente a seguranca do produto/
pessoal, esta declaragdo perde a sua validade.

Este manual de instalacdo e funcionamento contém indicacGes que
devem ser observadas durante a montagem, opera¢do e manutencdo.
Porisso, este manual de funcionamento deve ser lido pelo instalador,
pelo pessoal técnico e pela entidade operadora responsavel antes da
montagem e arranque.

Tanto estas instrugdes gerais sobre seguranga como as informagdes

sobre seguranca nos capitulos subsequentes, indicadas por simbolos
de perigo, devem ser rigorosamente observadas.

Simbolo de perigo geral

Perigo devido a tensdo eléctrica

INDICACAO

PERIGO!

Situacdo de perigo iminente.

Perigo de morte ou danos fisicos graves em caso de ndo cumpri-
mento.

CUIDADO!

Perigo de danos fisicos (graves) para o operador. “Cuidado”
adverte para a eventualidade de ocorréncia de danos fisicos
(graves) caso o aviso em causa seja ignorado.

ATENCAO!
Ha o perigo de danificar o produto/sistema. “Atencdo” adverte para

apossibilidade de eventuais danos no produto caso a indicagdo seja
ignorada.

INDICAGCAO
Indicagdo Util sobre o modo de utilizagdo do produto. Adverte tam-
bém para a existéncia de eventuais dificuldades.
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2.2 Qualificagdo de pessoal

2.3 Riscos associados ao incumprimento
das instrucdes de seguranca

2.4 Trabalhar com seguranca

2.5 Precaucoes de seguranca para
o utilizador

46

Indicacdes aplicadas directamente no produto, como p. ex.,
seta do sentido de rotagéo/fluxo

identificacdes para ligagdes,

chapa de caracteristicas,

etiquetas autocolantes de adverténcia,

devem ser respeitados sem falta e mantidos completamente legiveis.

O pessoal responsavel pela montagem, operagdo e manutencdo deve
dispor da qualificagdo necessdria para a realizagdo destes trabalhos.
A entidade operadora deve definir o campo de responsabilidades,
atribuicdo de tarefas e a vigilancia do pessoal técnico. Se o pessoal
ndo tiver os conhecimentos necessarios, deve obter formacéo e rece-
berinstrugdes. Se necessario, isto pode ser realizado pelo fabricante
do produto a pedido da entidade operadora.

O incumprimento das indicagdes de seguranca pode representar um
perigo para pessoas, para 0 meio ambiente e para o produto/instala-
¢do. O incumprimento das instru¢bes de seguranca invalida qualquer
direito a reclamacdo de prejuizos.

O referido incumprimento pode, em particular, provocar:

lesdes e ferimentos resultantes de factores eléctricos, mecanicos ou
bacterioldgicos,

poluicdo do meio ambiente devido a fugas de substancias perigosas,
danos materiais,

falha de funcdes importantes do produto/sistema,

falhas nos procedimentos necessérios de manutencdo e reparacdo.

Deve-se respeitar as instru¢des de seguranca deste manual de insta-
lacdo e funcionamento, as normas nacionais de prevencdo contra aci-
dentes em vigor e eventuais normas internas de trabalho, operac¢do

e seguranca da entidade operadora.

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo
criancas) com limitacdes fisicas, sensoriais ou psiquicas ou com falta
de experiéncia e/ou falta de conhecimento, a ndo ser que sejam
supervisionadas por uma pessoa responsavel pela sua seguranga ou
que tenham recebido instru¢des sobre a utilizagdo correta do apare-
lho.

As criangas tém de ser supervisionadas de modo a garantir que ndo
brincam com o aparelho.

Se os componentes quentes ou frios do produto/instalacdo represen-
tarem um perigo, devem ser protegidos contra contacto no local.

A proteccdo contra contacto para componentes méveis (p. ex. aco-
plamento) ndo deve ser retirada enquanto o produto estiver em fun-
cionamento.

As fugas (p. ex., na vedacdo do eixo) de fluidos perigosos (p. ex.,
explosivos, téxicos, quentes) tém de ser escoadas sem que isto repre-
sente um perigo para pessoas e para o meio ambiente. As disposicoes
nacionais em vigor devem ser observadas.

Os materiais facilmente inflamaveis devem ser sempre mantidos
afastados do produto.

Devem ser evitados riscos provocados pela energia eléctrica. Devem
ser cumpridos os regulamentos da ERSE e da EDP.
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2.6

2.7

2.8

3.1

3.2

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-IPL...N/DPL...N

Precaucdes de segurancga para
trabalhos de montagem e
manutencao

Modificagdo e fabrico ndo autorizado
de pecas de substituicao

Uso inadequado

Transporte e armazenamento
temporario

Envio

Inspeccao de transporte

Armazenamento

Transporte funs de montagem/
desmontagem

Portugués

O utilizador deve certificar-se de que todos os trabalhos de monta-
gem e manutencdo sdo levados a cabo por especialistas autorizados e
qualificados que tenham estudado atentamente este manual.

Os trabalhos no produto/unidade apenas devem ser efectuados em
estado parado. O procedimento para parar o produto/unidade des-
crito no manual de instalagdo e funcionamento tem de ter impreteri-
velmente cumprido.

Imediatamente ap6s a conclusdo dos trabalhos, todos os dispositivos
de seguranca e de protec¢do tém de voltar a ser aplicados ou coloca-
dos em funcionamento.

Amodificacdo e o fabrico ndo autorizado de pegas de substituicdo pde
em perigo a seguranca do produto/pessoal técnico e anula as declara-
¢oes relativas a seguranca.

Quaisquer altera¢des efectuadas no produto terdo de ser efectuadas
apenas com o consentimento do fabricante. O uso de pecas de subs-
tituicdo e acessdrios originais assegura maior seguranca. A utilizacdo
de quaisquer outras pegas invalida o direito de invocar a responsabili-
dade do fabricante por quaisquer consequéncias.

A seguranca do funcionamento do produto fornecido apenas esta
assegurada aquando da utilizagdo adequada do mesmo, em conformi-
dade com o pardgrafo 4 do manual de instalagdo e funcionamento. Os
limites minimo e mdximo descritos no catalogo ou na folha de espe-
cificagdes devem ser sempre cumpridos.

AVISO! Risco de danos pessoais!

O transporte/armazenamento incorrecto pode resultar em danos
pessoais.

Durante o armazenamento e o transporte, bem como antes de
todos os trabalhos de instalacdo e de montagem, garantir que

a bomba se encontra numa posicdo segura ou esta bem fixa.

A bomba é fornecida na embalagem de cartdo ou numa palete, prote-
gida contra p6 e humidade.

Na recepg¢do da bomba, verificar imediatamente os danos de trans-
porte. Em caso de danos de transporte, tomar as medidas necessarias
dentro dos devidos prazos junto da empresa transportadora.

A bomba deve estar armazenada num local seco, livre de gelo e pro-
tegida contra danos mecanicos até a montagem ou durante o arma-
zenamento temporario.

ATENCAO! Perigo devido a utilizagdo incorrecta!

Se a bomba for transportada novamente mais tarde, tera de ser
empacotada devidamente.

Utilizar a embalagem original ou uma equivalente.

AVISO! Risco de danos pessoais!
O transporte inadequado pode levar a danos pessoais.

« Realizar o transporte da bomba com meios de transporte de carga
autorizados. Fixar nos flanges da bomba e, se necessario no didme-
tro externo do motor (é necessaria uma fixacdo para ndo escorre-
gar!).
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Fig. 6: Transporte do motor

4 Utilizacdo prevista

Aplicacdo

Campos de aplicagio

Contra-indicagoes
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+ Os olhais de transporte no motor destinam-se apenas a conducio
na elevacdo de carga (Fig. 5).

+ Paraaelevacdo com uma grua é necessario lingar abomba com cor-
reias adequadas conforme representado. Colocar abomba em laga-
das que se apertardo com o peso da prépria bomba.

« Os olhais de transporte no motor destinam-se apenas ao trans-
porte do motor, mas nao estdo autorizados para a bomba na totali-
dade (Fig. 6).

AVISO! Perigo de ferimentos devido a peso préprio elevado!
A bomba propriamente dita e os respetivos componentes podem
apresentar um peso proprio muito elevado. Existe o perigo de cor-
tes, contusdes ou impactos que podem resultar em morte devido
a queda de pecas.

« Utilizar sempre meios de elevagao adequados e fixar os componen-
tes contra queda.

» Nunca permanecer debaixo de cargas suspensas.

« Usar roupa de proteccdo (calcado de seguranca, capacete, luvas de
proteccio e 6culos de protec¢do) em todos os trabalhos.

As bombas de rotor seco das séries IPLAPL... N (bombas inline),
DPL/DPL... N (bombas duplas) sdo utilizadas como bombas de circula-
¢do nos campos de aplicacdo indicados em seguida.

Podem ser aplicadas em:
+ Sistemas de aquecimento de agua,
« Circuitos de agua de arrefecimento e dgua fria,
« Sistemas de circulagdo industriais,
« Circuitos transportadores de calor.

Os locais de montagem tipicos sdo as salas de maquinas dentro do
edificio com outras instalagdes técnicas. Uma instalagdo directa do
aparelho noutro tipo de espagos (habitacionais ou de trabalho) ndo
é permitida.
ATENCAO! Perigo de danos materiais!
Matérias ndo permitidas no fluido podem danificar abomba. Sélidos
abrasivos (por ex, areia) aumentam o desgaste da bomba.
As bombas sem protec¢ado contra explosoes nao sao adequadas
para a utilizacdo em dreas com risco de explosdo.

« Por utilizacdo prevista entende-se também o cumprimento destas
instrucoes.

+ Qualquer outra utilizacdo é considerada inadequada.
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5 Caracteristicas do produto

51  Cédigo do modelo

5.2 Especificacdes técnicas

Caracteristica

Portugués

0 cédigo do modelo é constituido pelos seguintes elementos:

Exemplo:  IPL/DPL 50/115-0,75/2 (N) (P2)

IPL Bomba flangeada como bomba Inline

DPL Bomba flangeada Dupla

50 Didmetro nominal DN da ligacdo de tubagens [mm]
115 Didmetro nominal do impulsor [mm]

0,75 Poténcia nominal do motor P, [kW]

2 Numero de pélos do motor

N Com motor normalizado/eixo de encaixe

P2 Variante da versdo padrdo: Aprovagdo para a dgua

potével conforme ACS (consulte www.wilo.com)

K1 Variante da versdo padrdo: Instalagdo no exterior
“Clima da Europa Ocidental” (motor com cobertura de
proteccdo do deflector do ventilador)

K& Variante da versdo padrdo: Instalacdo no exterior
“Clima da Europa Ocidental” (motor com cobertura de
protecc¢do do ventilador, adicionalmente aquecimento
anti condensacdo 1~230V)

K3 Variante da versdo padrdo: 3 sensores PTC

Valor Observacoes

Velocidade nominal

2900 ou 1450 1/min

Didmetros nominais DN

Temperaturas de fluido
min./max. admissiveis

IPL: 25 até 100
DPL: 32 até 100

-20°Ca+120°C
(em funcdo do fluido bombeado e tipo de
empanque mecanico)

Temperatura ambiente max. +40°C
Pressdo de funcionamento 10 bar
max. admissivel

Classe de isolamento F

Tipo de protecgdo IP 55

LigacGes de tubos e de medicdo

Flanges PN 16 conforme DIN EN 1092-2

da pressao com liga¢des de medicdo de pressdo Rp 1/8
conforme a norma DIN 3858 Versdes especiais, por ex.
Fluidos permitidos Agua de aquecimento conforme a VDI 2035  Para outras tensges, pres-
Agua de refrigeragdo/fria sGes de servico, fluidos
Mistura de dgua/glicol até 40 % Vol. bombeados, etc. consulte

Ligacdo eléctrica

a placa de caracteristicas ou

3~400V 50 Hz .
www.wilo.com.

3~230V 50 Hz (até 3 kW inclusive)

Protecc¢do do motor
Controlo de rotagao

Necessario no cliente

Controladores
(Sistema Wilo-VR, sistema Wilo-CC)

Protecg¢do contra explosdo

Como versdo especial apenas possivel na ver-
sdo ...-N em combinag¢do com o manual de
montagem e funcionamento adicional Wilo
ATEX para tipos de bombas:

Wilo-Crono... IL/DL/BL,

Wilo-Vero... IPL-N/DPL-N, IPS, IPH-W/O

Limpeza de agua potavel

Possivel como verséo especial P2.

Observar o manual de montagem e funciona-
mento adicional Wilo “Wilo-IPL & IP-E
Variante P2”.

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-IPL...N/DPL...N 49



Portugués

5.2.1

5.3

50

Fluidos

Indicacoes sobre a instala¢do das
variantes K1/K4 (instalagdo no
exterior)

Material fornecido

Na de encomenda de pecas de substituicdo devem ser indicados
todos os dados constantes da placa de identificacdo da bomba e do
motor.

Se forem aplicadas misturas de agua e glicol numa relagdo de 40 % de
teor de glicol (ou fluidos com outra viscosidade que a da dgua pura),
os dados de transporte da bomba devem ser corrigidos de acordo com
aviscosidade mais alta, conforme a relacdo de mistura percentual e a
temperatura do fluido. Adicionalmente, deve-se adaptar a poténcia
do motor conforme necessario.

Utilizar apenas misturas com inibidores de corrosdo. Observar as indi-
cagdes do fabricante!

O fluido ndo deve conter sedimentos.

Na utilizacdo de outros fluidos é necessaria a autorizagdo da Wilo.
INDICACAO

E imprescindivel a observancia da ficha de dados de seguranca do
fluido a bombear!

INDICACAO

As bombas das séries IPL/DPL sem adicdo de P2 no cddigo do modelo
(consulte o capitulo 5.1 “Cédigo do modelo” na pagina 49) ndo podem
ser utilizadas na area de agua potavel.

Nas versdes especiais K1, K4 e K10 a bomba também é adequada para
a instalacdo no exterior (consulte também o capitulo 5.1 “Cédigo do
modelo” na pagina 49).

A utilizacdo de bombas do tipo IPL ar livre requer medidas adicionais,
que protejam as bombas contra influéncias meteoroldgicas de todo o
tipo. Entre as quais chuva, neve, gelo, radiagdo solar, corpos estranhos
e orvalho.

No caso de instalacdo vertical o motor deve ser equipado com uma
cobertura de protec¢do da cobertura do ventilador. Pare este efeito
esta disponivel a seguinte variante:

+ K1 - Motor com cobertura de proteccdo do deflector do ventilador

Em caso de perigo de orvalho (por ex. devido a grandes oscilacdes de

temperatura, ar hiimido) deve ser previsto um aquecimento anti con-

densacdo (ligacdo a 1~230 V, consulte o capitulo 7.2 “Ligacdo eléc-

trica” na pdgina 55). Este ndo deve estar ligado durante o

funcionamento do motor.

Pare este efeito estdo disponiveis as seguintes variantes:

+ K& - Motor com cobertura de protec¢do do deflector do ventilador
e aquecimento anti condensacdo

+ K10 - Motor com aquecimento anti condensagdo

Para evitar um efeito de longo prazo no caso de incidéncia directa,
intensa e prolongada de radiacdo solar, chuva, neve, gelo, poeira é
necessario proteger as bombas no lado da unidade com uma cober-
tura de protec¢do adicional em todos os lados. As coberturas de pro-
tec¢do devem estar concebidas de forma a obter uma boa ventilagdo
e a evitar a acumulacdo de calor.

INDICAGCAO

A utilizagdo das variantes de bombas K1 e K4 é possivel apenas em
areas de “climatemperado” ou “clima da Europa Ocidental”. Nas dreas
de “Tropicalizagdo” e “Tropicalizacdo reforcada” é necessario tomar
medidas adicionais para a protec¢do dos motores mesmo em compar-
timentos fechados.

« Bomba IPL/IPL...N, DPL/DPL... N
+ Manual de instalagdo e funcionamento
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5.4  Acessorios

6 Descri¢ao e funcionamento

6.1 Descri¢ao do produto

Fig. 7: Vista IPL - Montagem do tubo

Upi [kV]
24 ‘

2,15kV
2 A |

B 156KV = = — = = —
—=——135kV ==

T T
0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2

— —400V (IEC 60034-17) t, [mws]
— - 500V (IEC 60034-25, Level A)
—— 690V (IEC 60034-25, Level B)

Fig. 8: Curva limite da tensao de impulso admissivel
Upk (incluindo a reflexéo de tenséo e atenuagéo),
medida entre os bornes de dois condutores, em
funcéo do tempo de subida t,

Fig. 9: Vista DPL
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Os acessorios tém de ser encomendados separadamente:

Unidade de disparo da resisténcia para montagem em aparelhos de
distribuicdo

IPL e DPL: 2 ou 3 consolas com material de fixacdo para instalacdo da
fundacdo

DPL: Flange cego para reparagdes

Consulte a lista detalhada no catalogo ou tabela de pregos.

Bomba centrifuga de baixa pressdo de estdgio simples em construgdo
de bloco. O motor da bomba é fornecido em 2 versdes:

Motor com eixo ndo dividido para a bomba (Fig. 1/2).

O motor normalizado estd unido de forma fixa ao eixo de encaixe da
bomba (Fig. 3).

Ambas as versdes unidades compactas de baixa vibragdo.

IPL:

O corpo da bomba estd construida de forma Inline, isto é os flanges do
lado de aspira¢do e pressdo encontram-se na mesma linha central.
O eixo esta vedado para o exterior com 0 mesmo empanque meca-
nico. A bomba é montada como bomba de montagem em tubagem
directamente numa tubagem suficientemente fixada (Fig. 7).

Na versdo IPL...-N a bomba estd equipada com uma protecg¢do de aco-
plamento, que apenas pode ser removido com uma ferramenta.

Operacdo da IPL em aparelhos de controlo Wilo:

Em combina¢do com um aparelho de controlo(sistema Wilo-VR ou
sistema Wilo-CC) é possivel controlar a poténcia das bombas de
forma continua. Isto permite uma adaptacdo ideal da poténcia da
bomba as necessidades do sistema e um funcionamento de bomba
econdémico.

Operacdo da IPL em conversores de frequéncia externos (produto de
terceiros):

Os motores utilizados pela Wilo sdo, regra geral, adequados para a
operacdo em conversores de frequéncia externos ou produtos de ter-
ceiros, se estes corresponderem as condi¢des indicadas no guia de
utilizacdo DIN IEC /TS 60034-17 ou IEC/TS 60034-25.

A tensdo de impulso do conversor de frequéncia (sem filtro) deve
encontrar-se abaixo da curva limite representada na Fig. 8. Trata-se
da tensdo existente nos bornes do motor. Esta ndo é apenas determi-
nada pelo conversor de frequéncia, mas também, por exemplo, atra-
vés do cabo do motor utilizado (tipo, sec¢do transversal, blindagem,
comprimento, etc.).

DPL:

Duas bombas estdo instaladas num corpo em comum (bomba dupla).
0O corpo da bomba estd construido de forma Inline (Fig. 9). Em combi-
nacdo com um aparelho de controlo, apenas a bomba seleccionada é
conduzida em modo de controlo. Para o funcionamento com toda a
carga esta disponivel a segunda bomba como grupo de carga de pico.
Além disso, a segunda bomba pode assumir a funcédo de reserva em
caso de avaria.
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INDICACAO

@ Para todos os tipos de bomba/tamanhos de corpo da série DPL estdo
disponiveis flanges cegos (consulte o capitulo 5.4 “Acessérios” na
pagina 51), que garantem a substituicdo de um conjunto de encaixe,
mesmo em corpos de bombas duplas (Fig. 10). Deste modo, um motor
mantém-se em funcionamento durante a substituicdo de um con-
junto de encaixe.

Fig. 10: Vista DPL: Flange cego

6.2 Nivel sonoro esperado

Poténcia do motor Py Nivel de pressio acustica Lp, A [dB (A)]
[kw] 1450 rpm 2900 rpm
IPLAPL... N, DPL/DPL... N IPLAPL... N, DPL/DPL... N
DPL/DPL... N (DPL/DPL... N DPL/DPL... N (DPL/DPL... N
(DPL/DPL...N em funcionamento  (DPL/DPL...N em funcionamento
em funcionamento paralelo) em funcionamento paralelo)
individual) individual)
0,55 51 54 54 57
0,75 51 54 60 63
1,1 53 56 60 63
1,5 55 58 67 70
2,2 59 62 67 70
3 59 62 67 70
4 59 62 67 70

D Média espacial de niveis de pressdo actstica numa superficie de medicdo quadratica em distancias de 1 m da superficie do motor.

7 Instalacdo e ligacdo eléctrica

Seguranca PERIGO! Perigo de morte!

A A instalacdo e a ligacdo eléctrica inadequadas podem provocar
lesoes fatais.
Solicitar a ligagdo eléctrica apenas a electricistas especializados
e executar em conformidade com os regulamentos aplicaveis!
Cumprir as prescricdes sobre prevencio de acidentes!

c PERIGO! Perigo de morte!
Devido a falta de dispositivos de protec¢do no motor, caixa de bor-

nes ou no acoplamento, choques eléctricos ou o contacto com
pecas em rotacido podem resultar em ferimentos graves.

Antes da colocacdo em funcionamento ou de trabalhos de manu-
tencdo é necessario montar novamente os dispositivos de protec-
¢do previamente desmontados, como por exemplo a tampa da caixa
de bornes ou coberturas do acoplamento.

Manter-se a distdncia durante a colocagdo em funcionamento.

Em todos os trabalhos, usar vestuario, luvas e éculos de protecgio.

AVISO! Perigo de ferimentos devido a peso proprio elevado!
A A bomba propriamente dita e os respetivos componentes podem
apresentar um peso préprio muito elevado. Existe o perigo de feri-
mentos de corte, contusdes ou impactos que podem resultar em
morte devido a queda de pecas.
Utilizar sempre meios de eleva¢do adequados e fixar os componen-
tes contra queda.
Durante trabalhos de instalagdo e de manutencio proteger os com-
ponentes da bomba contra queda.
Nunca permanecer debaixo de cargas suspensas.

c ATENCAO! Perigo de danos materiais!
Risco de danos devido a manuseamento incorrecto.
A bomba sé deve ser instalada por pessoal especializado.
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7.1 Instalacao

Preparacio c

Instalacao sobre fundagdes de
bombas
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ATENCAO! Danos na bomba devido a sobreaquecimento!

A bomba n3o pode funcionar mais de 1 minuto sem fluxo. Devido

a acumulacio de energia, gera-se calor que pode danificar o veio,
o impulsor e 0 empanque mecanico.

Tem de estar garantido um fluxo minimo de aprox. 10 % do caudal
maximo.

AVISO! Risco de danos pessoais e materiais!

Risco de danos devido a manuseamento incorrecto.

Nunca colocar a unidade da bomba em superficies ndo fixas ou sem
capacidade de carga suficiente.

Realizar a montagem apenas apds a conclusdo de todos os trabalhos
de soldadura e brasagem e da lavagem do sistema de tubagens. A suji-
dade pode avariar a bomba.

As bombas standard devem ser instaladas protegidas contra intem-
péries num local livre de gelo e pd, bem ventilado e sem risco de
explosdo.

Na variante K1 ou K4 a bomba também é adequada para a instalagdo
no exterior (consulte também o capitulo 5.1 “Cédigo do modelo” na
pagina 49).

No estado de entrega as aberturas de fluxo nos flanges estdo tapadas
com autocolantes no lado da aspiracdo e da pressdo para protecg¢do
contra a penetracdo de sujidade, corpos estranhos, etc. Os autocolan-
tes devem ser removidos antes da instalagdo.

Montar a bomba num local acessivel de forma a permitir uma fécil
verificacdo, manutencdo (por ex. empanque mecanico) ou substitui-
cdo.

Com ainstalacdo da bomba sobre fundag¢des com apoios eldsticos,
obtém um melhor isolamento de ruidos no edificio. Para evitar danos
de armazenamento na bomba durante as paragens devido a vibracdes
provocadas por outras unidades (p.ex., numa instalagdo com vdrias
bombas redundantes), cada bomba deve serinstalada sobre uma fun-
dacdo propria. Se as bombas forem instaladas em tetos de andares,
recomenda-se sempre um apoio elastico. Deve ter-se especial cui-
dado no caso de bombas com velocidade variavel. Se necessario reco-
menda-se a contratagdo dos servicos de um engenheiro de acUstica
de edificios qualificado para a concepc¢do e projeto, sob consideracdo
de todos os critérios de construgdo e acustica.

Os elementos elasticos devem ser escolhidos pela frequéncia de exci-
tacdo mais baixa. Na maior parte das vezes, trata-se da velocidade. No
caso de velocidade variavel, deve partir-se da velocidade mais baixa.
Afrequéncia de excitacdo mais baixa devera ser no minimo o dobro da
frequéncia natural dos apoios elasticos, para ser atingido um grau de
absorbancia minimo de 60 %. Por essa razdo, a rigidez da mola dos
elementos elasticos tem de ser mais pequena quanto mais baixa for a
velocidade. Regra geral, podem ser utilizadas placas de cortica natural
com rotagdes de 3000 rpm e superiores, elementos de borracha-
metal com rota¢des entre 1000 rpm e 3000 rpm e molas helicoidais
com rotagdes inferiores a 1000 rpm. Na execugdo da fundagdo é
necessdrio certificar-se de que ndo se formam pontes acusticas
devido a reboco, revestimentos ceramicos ou construgdes auxiliares,
que poderiam anular ou reduzir fortemente o efeito de isolamento.
Paraasligagdes das tubagens, deve ser considerada a compressdo dos
elementos elasticos sob o peso da bomba e da fundagdo. A empresa
de planeamento/montagem deve certificar-se de as liga¢des das
tubagens a bomba sdo realizadas totalmente sem tensdo e sem
quaisquer influéncias de massas ou vibragdo sobre o corpo da bomba.
Para o efeito, recomenda-se a utilizagdo de compensadores.
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Posicionamento/alinhamento

Fig. 11: Percurso de estabilizagdo antes
e depois da bomba
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+ Navertical sobre abomba devera ser aplicado um gancho ou um olhal
com capacidade de carga correspondente (peso total da bomba:con-
sulte o catdlogo/folha de especificacdes), no qual poderdo ser aplica-
dos equipamentos de elevagdo ou meios auxiliares semelhantes para
a manutencdo ou reparagdo da bomba.

ATENCAO! Perigo de danos materiais!

Risco de danos devido a manuseamento incorrecto.

Utilizar os olhais de elevagdao no motor apenas para suportar a
carga do motor e nao para suportar a bomba na totalidade.
Levantar a bomba apenas com meios de suspensio de carga auto-
rizados (consulte o capitulo 3 “Transporte e armazenamento tem-
porario” na pagina 47).

Distancia minima entre a parede e a grelha do ventilador do motor:
15cm.

O flange de aspiracdo e de pressdo estdo identificados com uma seta
fundida emrelacdo ao sentido d fluxo. O sentido de fluxo deve corres-
ponder as setas direccionais nos flanges.

Os dispositivos de bloqueio devem ser sempre montados a frente e
atras dabomba, para evitar o esvaziamento de todo o sistema durante
a verificagdo ou substituicdo da bomba.

Em caso de perigo de refluxo, utilizar um dispositivo de afluxo.

INDICAGCAO

Antes e depois da bomba tem de ser prevista um percurso de estabi-
lizagdo numa tubagem reta. O comprimento do percurso de estabili-
zacdo devera ser no minimo de 5 x DN do flange da bomba (Fig. 11).

Esta medida destina-se a prevencdo de cavitagdo do fluxo.

Atubagem e a bomba tém de ser montadas livres de tensdes mecani-
cas. As tubagens devem ser fixas de forma a bomba néo suportar o
peso dos tubos.

Avélvula de purga (Fig. 1/2/3, Pos. 9) deve apontar sempre para cima.

A lanterna possui uma abertura no lado inferior, a qual é possivel ligar
uma tubagem de descarga no caso de formagdo de condensacdo.

E permitida qualquer posicdo de montagem exceto “Motor para
baixo”.

INDICACAO

A caixa de bornes do motor ndo deve apontar para baixo. Se necessa-
rio, pode-se rodar o motor ou conjunto de encaixe, depois de soltar os
parafusos sextavados. Ha que ter atengdo neste processo para ndo
danificar a caixa do empanque mecanico O-Ring ao rodar.

INDICACAO

Na bombagem do recipiente é necessdrio assegurar sempre um nivel
de liquido suficiente acima da conduta de aspiragdo da bomba, para
que a bomba nunca funcione a seco. Deve ser cumprida a pressdo de
entrada minima.

INDICACAO
No caso de sistemas aisolar, s é possivel isolar o corpo dabomba, ndo
alanterna e o motor.

Os motores estdo equipados com orificios de drenagem de dgua de
condensacdo, que sdo fechados na fabrica com um tamp3o (para
garantir o tipo de protecgdo IP 55).

No caso de formagdo de dgua de condensacdo, como por exemplo na
utilizacdo de sistemas de ar condicionado, é necessario retirar a tam-
pdo em baixo para drenar a dgua de condensacdo.
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Montagem de bombas com flanges
combinados

Fig. 12: Montagem com flange combinado

7.2 Ligacdo eléctrica

Seguranca c
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Na montagem de bombas com flange combinado PN6/10 devem ser
observadas as seguintes directrizes:

A montagem do flange combinado com flange combinado néo é per-
mitida.

Entre a cabeca do parafuso/porca e o flange combinado é necessario
utilizar as anilhas incluidas (Fig. 12, Pos. 1).

ATENCAO! Perigo de danos materiais!

Risco de danos devido a manuseamento incorrecto.

N3o sdo permitidos elementos de fixacdo (por exemplo anilhas de
mola).

ATENCAO! Perigo de danos materiais!

Risco de danos devido a manuseamento incorrecto.

No caso de montagem incorrecta a porca do parafuso pode engan-
char no orificio oblongo. Isto pode afectar a funcionalidade da
unido flangeada devido a bindrio inicial insuficiente dos parafusos.

Recomenda-se utilizar os parafusos para unides flangeadas com uma
classe de resisténcia de 4.6. Na utilizacdo de parafusos de outro mate-
rial que ndo 4.6 (por ex. parafusos de material 5.6 ou de material ainda
mais resistente), para a montagem deve ser utilizado apenas o bindrio
de aperto de parafusos admissivel correspondente ao material 4.6.

Binarios de aperto admissiveis:
» comM12: 40 Nm
+ com M16: 95 Nm

ATENCAO! Perigo de danos materiais!

Risco de danos devido a manuseamento incorrecto.

Apertar parafusos mais resistentes apenas com os binarios de
aperto admissiveis. Se os parafusos mais resistentes (material =
4.6) forem apertados com bindrios diferentes dos binarios de
aperto admissiveis, poderdo surgir fragmentos na area dos rebor-
dos dos orificios oblongos devido aos bindrios iniciais mais eleva-
dos dos parafusos. Os parafusos perdem assim o binario inicial e a
unido flangeada pode perder a estanquidade.

Devem ser utilizados parafusos com comprimento suficiente:

Ligacdo flangeada Rosca Comprimento min. do
[ETE{T)

DN 40 DN 50 /DN 65

Ligacdo flangeada PN6

Ligagdo flangeada PN10 M16 60 mm 65 mm

PERIGO! Perigo de morte!

Uma ligagdo eléctrica incorrecta representa perigo de morte por
choque eléctrico.

Aligacdo eléctrica apenas pode ser realizada por electricistas auto-
rizados pelo fornecedor de energialocal e em conformidade com as
leis vigentes localmente.

Observar as instru¢ées de montagem e utilizagdo dos acessérios!

AVISO! Perigo de sobrecarga da rede eléctrica!

Uma configuracdo de rede com capacidade insuficiente pode pro-

vocar avarias no sistema, cabos queimados e sobrecarga na rede.
+ Na configuracdo da rede, especialmente em relagdo as seccdes

transversais e fusiveis utilizados, observar que na operagio de

varias bombas pode ocorrer temporariamente a operacdo de todas

as bombas em simultaneo.
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Preparacdo/indicacdes

Ligacao

A

w2 U2 V2

| | | Relé térmico na bobinagem
L1 L2 L3  (opcional)

O O
w2 U2 v2

ur vl wi
|
7 1 9 ]leel
| | | Relé térmico na bobinagem
L1 lL2 1L3  (opcional)

Fig. 13: Ligacéo de rede 3~
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+ Aligagdo eléctrica deve realizar-se através de um cabo de ligacdo a
rede fixo, equipado com um dispositivo de encaixe ou um interruptor
omnipolar com uma largura de abertura de contacto minima de 3 mm
(na Alemanha segundo VDE 0730 Parte 1).

O cabo de ligacdo deve ser instalado de forma a ndo entrar, em caso
algum, em contacto com a tubagem e/ou o corpo da bomba e motor.

Devem ser utilizados cabos com um didmetro exterior suficiente e
enroscados firmemente, para assegurar a protecc¢do contra dgua de
gotejamento e a auséncia de trac¢do da unido roscada do cabo. Os
cabos devem ser dobrados numa lagada de descarga junto do prensa-
fios, para a descarga de agua de gotejamento formada.

O prensa-fios deve ser posicionado ou os cabos devem ser instalados
de forma a impedir o gotejamento na caixa de bornes.

Os prensa-fios ndo ocupados tém de ser tapados, para manter o tipo
de proteccdo eléctrica do motor.

Na utilizacdo das bombas em sistemas com temperaturas de dgua
acimade 90 °C, é necessario utilizar uma ligagdo a rede eléctrica resis-
tente ao calor.

Verificar o tipo de corrente e a tensdo da ligacdo de rede.

Observar os dados das placas de identificagdo do motor. O tipo de
corrente e atensdo da ligagdo de rede tém de corresponder as indica-
¢des constantes da placa de identificagdo.

Protecgdo de fusivel do lado da rede: 16 A, retardada.

Ligar a bomba/unidade a terra em conformidade com os respetivos
regulamentos.

INDICACAO
O esquema de ligagdo para a ligacdo eléctrica encontra-se na tampa
da caixa de bornes (consulte também a Fig. 13 - 15).

Tensdo de ligagdo na placa de identificacdo do motor.

Na ligacdo de aparelhos de distribuicdo/conversores de frequéncia
automaticos devem ser observadas os respetivos manuais de instala-
¢do e de funcionamento. Entre outros, deve ser observado:

Utilizar um cabo adequado com secgdo transversal suficiente (perda
de tensdo max. 5 %).

Ligar uma blindagem adequada segundo as recomendacdes do
fabricante do conversor de frequéncia.

Instalar os cabos de dados (por ex. avaliacdo PTC) em separado dos
cabos de rede.

Eventualmente a utilizacdo de um filtro sinusoidal (LC) em consulta
com o fabricante do conversor de frequéncia.
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Colocar as pontes na horizontal para
ainversdo do sentido de rotagdo.

Fig. 14: Ligacdo de rede 1~ com condensador de
operacao
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Fig. 15: Ligacao de rede 1~ com condensador de
arranque e operacao

Montagem/ajuste do disjuntor

Ligagdo do aquecimento anti
condensagao
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« E necessaria a montagem de disjuntor.
+ Ajuste da corrente nominal do motor segundo as indica¢des da placa

de identificacdo do motor, arranque Y-A: Se o disjuntor estiver ligado
ao cabo de alimentagdo da combinacdo de proteccdo Y-A, o ajuste
realiza-se como no arranque directo. Se o disjuntor do motor for
ligado numa béia de alimentacio do motor (UL/V1/W1 ou U2/AV2/W?2),
o disjuntor deve ser ajustado para 0,58 x de corrente nominal do
motor.

Na versdo especial K3 (consulte também o capitulo 5.1 “Cédigo do
modelo” na pagina 49) o motor estd equipado com detectores de
condutividade (PTC). Ligar os detectores de condutividade (PTC)

a unidade de disparo de resisténcia.

Recomenda-se um aquecimento anti condensacdo para os motores
sujeitos ariscos de condensacdo devido as condi¢bes climdticas (p. ex.
motores parados em ambiente himido ou motores sujeitos a fortes
oscilagdes de temperatura). As respetivas variantes de motor equipa-
das de fabrica com um aquecimento anti condensac¢do podem ser
encomendadas como versdo especial.

0 aquecimento anti condensacdo destina-se a proteger a bobinagem
do motor da dgua de condensagdo no interior do motor.

+ Aligacdo do aquecimento anti condensacdo realiza-se nos bornes

HE/HE na caixa de bornes (tensdo de ligagdo: monofasico
230 V/50 Hz).
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Colocagao em funcionamento

Seguranca

Encher e purgar o ar

A

> B

PERIGO! Perigo de morte!

Devido a falta de dispositivos de protec¢do no motor, caixa de bor-
nes ou no acoplamento, choques eléctricos ou o contacto com
pecas em rotacido podem resultar em ferimentos graves.

Antes da colocagdao em funcionamento ou de trabalhos de manu-
tencdo é necessario montar novamente os dispositivos de protec-
cdo previamente desmontados, como por exemplo a tampa da caixa
de bornes ou coberturas do acoplamento.

As ferramentas utilizadas em trabalhos de manutencao no eixo do
motor, como p. ex., chaves de bocas, podem ser projetadas ao
entrar em contacto com pecgas em rotagao, causando ferimentos
graves ou mesmo fatais.

As ferramentas utilizadas nos trabalhos de manutencdo tém de ser
completamente removidas antes do arranque da bomba.
Manter-se a distdncia durante a colocagdo em funcionamento.

Em todos os trabalhos, usar vestudrio, luvas e 6culos de protecgio.

CUIDADO! Perigo de queimaduras ou congelacdo ao tocar na
bomba!

De acordo com o estado operacional da bomba ou da unidade (tem-
peratura do fluido), toda a bomba pode ficar muito quente ou muito
fria.

Manter a distancia durante o funcionamento!

No caso de temperaturas da agua e pressdes de sistema altas, dei-
xar arrefecer a bomba antes de realizar quaisquer trabalhos.

Em todos os trabalhos, usar vestuario, luvas e éculos de protecgio.
A area circundante da unidade da bomba tem de ser mantida livre
de sujidade para evitar incéndios ou explosdes devido ao contacto
da sujidade com superficies quentes da unidade.

Encher e purgar o ar da instalagdo de forma adequada.

ATENCAO! Perigo de danos na bomba!
Proteger a caixa de bornes contra a dgua que sai durante a purga.

ATENCAO! Perigo de danos na bomba!

O funcionamento a seco danifica o empanque mecanico.
Assegurar-se de que a bomba ndo funciona a seco.

Para evitar ruidos e danos de cavitagdo é necessario garantir uma
pressdo de entrada minima na conduta de aspira¢do da bomba. Esta
pressdo de entrada minima depende da situagdo de operagdo e do
ponto de funcionamento da bomba e deve ser determinada de forma
correspondente. Os pardmetros essenciais para definir a pressdo de
alimentac¢do minima sdo o valor NPSH da bomba no seu ponto de fun-
cionamento e a pressdo do vapor do fluido.

Purgar as bombas desapertando o parafuso de purga (Fig. 1/2/3,
Pos. 9).

CUIDADO! Perigo devido a fluido extremamente quente ou frio sob
pressao!

Dependendo da temperatura do fluido e da pressio do sistema,
com a abertura total do parafuso de purga, podem ser expelidos
fluidos ou vapores extremamente quentes ou frios, ou sob altas
pressoes.

Abrir o parafuso de purga com cuidado.

CUIDADO! Perigo de lesoes!

Em caso de instalagdo incorrecta da bomba/instalacdo, podera ser
ejetado fluido durante o arranque. Contudo, também se poderdo
soltar componentes isolados.

Durante o arranque, manter a distancia da bomba.

Usar roupa de proteccgao e luvas de proteccao.
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PERIGO! Perigo de morte!

Podem ocorrer ferimentos graves devido a queda da bomba ou de
componentes individuais.

Durante os trabalhos de instalacdo, fixar os componentes dabomba
contra queda.

Verificar, ligando brevemente, se o sentido de rotacdo coincide com a

seta situada no motor (cobertura de ligacdo ou flange). Se o sentido

de rotacdo estiver errado, proceder da seguinte forma:

« Trocar 2 fases na placa de bornes do motor (por exemplo fase L1
pela fase L2).

Os trabalhos de manutencio e reparagdo devem ser realizados
apenas por pessoal qualificado!

Recomenda-se solicitar a verificacdo da bomba pela assisténcia téc-
nica da Wilo.

PERIGO! Perigo de morte!

Ha perigo de morte por choque eléctrico durante os trabalhos em
aparelhos eléctricos.

Mandar efectuar os trabalhos em aparelhos eléctricos apenas por
electricistas homologados pela entidade fornecedora de energia
local.

Antes de quaisquer trabalhos em aparelhos eléctricos, desliga-los
da corrente e impedir que voltem a ser ligados.

Respeitar as instrugdes de instalagao e funcionamento da bomba,
da regulagdo de nivel e dos outros acessérios!

PERIGO! Perigo de morte!

Tensdo de contacto perigosa para pessoas.

Os trabalhos na caixa de bornes devem ser iniciados apenas decor-
ridos 5 minutos devido a permanéncia de tens3o de contacto peri-
gosa para pessoas (condensadores).

Antes de realizar os trabalhos na bomba, interromper a tensao de
alimentacao e aguardar 5 minutos.

Verificar se todas as ligagdes (mesmo contactos livres de potencial)
estdo livres de tensao.

Nunca inserir ou mexer com objectos nas aberturas da caixa de bor-
nes!

PERIGO! Perigo de morte!

Devido a falta de dispositivos de protec¢do no motor, caixa de bor-
nes ou no acoplamento, choques eléctricos ou o contacto com
pecas em rotacdo podem resultar em ferimentos graves.

Antes da colocagdao em funcionamento ou de trabalhos de manu-
tencdo é necessario montar novamente os dispositivos de protec-
cdo previamente desmontados, como por exemplo a tampa da caixa
de bornes ou coberturas do acoplamento.

As ferramentas utilizadas em trabalhos de manutencdo no eixo do
motor, como p. ex., chaves de bocas, podem ser projetadas ao
entrar em contacto com pecgas em rotacao, causando ferimentos
graves ou mesmo fatais.

As ferramentas utilizadas nos trabalhos de manutencdo tém de ser
completamente removidas antes do arranque da bomba.
Manter-se a distincia durante a colocacio em funcionamento.

Em todos os trabalhos, usar vestuario, luvas e 6culos de protecgdo.

AVISO! Perigo de ferimentos devido a peso préprio elevado!

A bomba propriamente dita e os respetivos componentes podem
apresentar um peso préprio muito elevado. Existe o perigo de feri-
mentos de corte, contusoes ou impactos que podem resultar em
morte devido a queda de pegas.
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Motor

Substituicao do motor
(versio da bomba com eixo nio
dividido)

Desmontagem

Montagem

- Utilizar sempre meios de elevacio adequados e fixar os componen-
tes contra queda.

Durante trabalhos de instalagao e de manutencao proteger os com-
ponentes da bomba contra queda.

» Nunca permanecer debaixo de cargas suspensas.

PERIGO! Perigo de queimaduras ou congelagdo ao tocar na bomba!
De acordo com o estado operacional da bomba ou da unidade (tem-
peratura do fluido), toda a bomba pode ficar muito quente ou muito
fria.

Manter a distancia durante o funcionamento!

« No caso de temperaturas da dgua e pressdes de sistemas altas, dei-

xar arrefecer antes de realizar quaisquer trabalhos.
+ Em todos os trabalhos, usar vestudrio, luvas e éculos de protecgio.

INDICACAO
Naversdo IPL...-N a bomba estd equipada com uma proteccédo de aco-
plamento, que apenas pode ser removido com uma ferramenta.

Se o mancal produzir muitos ruidos e vibragdes estranhas, isto signi-
fica que esta gasto. O mancal ou o motor tem de ser substituido.

Substituicio/desmontagem do motor na versdo da bomba com eixo
ndo dividido, consulte a Fig. 1/2 (Pos. 41):

Ligar a unidade sem tensdo e bloqued-la contra uma nova ligacdo
indevida.

Fechar as valvulas de corte situadas a frente e atras da bomba.

Despressurizar a bomba abrindo a valvula de purga (Pos. 9).

CUIDADO! Perigo devido a fluido extremamente quente ou frio sob
pressao!

Dependendo da temperatura do fluido e da pressdo do sistema,
com a abertura total do parafuso de purga, podem ser expelidos
fluidos ou vapores extremamente quentes ou frios, ou sob altas
pressoes.

Abrir o parafuso de purga com cuidado.

Desligar os bornes do motor, se o cabo for demasiado curto.

Retirar o motor com impulsor e vedacdo do eixo desapertando os
parafusos flangeados (Pos. 11) do corpo da bomba.

Montagem do motor na versdo da bomba com eixo ndo dividido, con-
sulte a Fig. 1/2:

Inserir o motor (novo) com impulsor e vedacdo do eixo no corpo da
bomba e fixar com os parafusos flangeados (Pos. 11). Observar os
binarios de aperto especificados na tabela seguinte:

Unido roscada Binario Instrucdes
de aperto de montagem

Nm = 10 %

:I::Lp:mba M6 10 + Apertar unifor-
memente em

s M10 3> cruz

Lanterna

Lanterna M8 25 + Apertar unifor-

- M10 35 memente em

Motor M12 60 cruz
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9.1.2 Substituicdo do motor
(versdo da bomba com motor
normalizado)

Desmontagem

Montagem

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-IPL...N/DPL...N

Portugués

Ligar os bornes do motor.
Fechar as vélvulas situadas a frente e atras da bomba.
Ligar novamente o fusivel.

Observar as medidas para a colocagdo em funcionamento, consulte
o capitulo 8 “Colocacdo em funcionamento” na pagina 58.

Substituicdo/desmontagem do motor na versdo da bomba com motor
normalizado, consulte a Fig. 3 (Pos. 41):

Ligar a unidade sem tensdo e bloqued-la contra uma nova ligagdo
indevida.

Fechar as vélvulas de corte situadas a frente e atras da bomba.
Despressurizar a bomba abrindo a valvula de purga (Pos. 9).

CUIDADO! Perigo devido a fluido extremamente quente ou frio sob
pressao!

Dependendo da temperatura do fluido e da pressdo do sistema,
com a abertura total do parafuso de purga, podem ser expelidos
fluidos ou vapores extremamente quentes ou frios, ou sob altas
pressoes.

Abrir o parafuso de purga com cuidado.

Desligar os bornes do motor, se o cabo para desmontagem do motor
for demasiado curto.

Desapertar os pinos roscados (Pos. 4) do veio de encaixe (Pos. 12).

Retirar o motor desapertando os parafusos flangeados (Pos. 13/14/
15).

Montagem do motor na versdo da bomba com motor normalizado,
consulte a Fig. 3:

Fixar o motor (novo) com os parafusos flangeados (Pos. 13/14/15).
Observar os binarios de aperto especificados na tabela seguinte:

Unido roscada Binario Instrucoes
de aperto de montagem
Nm = 10 %
:I::Lpoomba M6 10 « Apertar unifor-
memente em
- M10 35
Lanterna cruz
Lanterna M8 25 « Apertar unifor-
— M10 35 memente em
Motor M12 60 cruz

Empurrar o gancho de montagem (Fig. 4, Pos. A) entre a lanterna e o
eixo de encaixe. O gancho de montagem deve assentar sem folga.

Fixar o veio de encaixe (Pos. 12) com pinos roscados (Pos. 4). Observar
os binarios de aperto especificados na tabela seguinte.

Parafuso Binario de aperto

M6 8 Nm
M8 20 Nm
M10 30 Nm

61



Portugués

9.2 Empanque mecanico

9.2.1 Substituicdo do empanque mecanico
(versdo da bomba com eixo nio
dividido)

Desmontagem

Montagem

9.2.2 Substituicdo do empanque mecanico
(versdo da bomba com motor
normalizado)

Desmontagem

62

Fixar o pino roscado com cola (por ex. LOCK AN 302 WEICON)
Retirar novamente o gancho de montagem.

Ligar os bornes do motor.

Fechar as valvulas situadas a frente e atras da bomba.

Ligar novamente o fusivel.

Observar as medidas para a coloca¢do em funcionamento, consulte
o capitulo 8 “Colocacdo em funcionamento” na pagina 58.

Durante o tempo de aquecimento podem ocorrer fugas de goteja-
mento menores. No entanto, é necessario realizar um controlo visual
semanal. No caso de fugas claramente visiveis € necessario substituir
a vedacdo. A Wilo oferece um kit de reparacdo que contém as pegas
necessarias para a substituicdo.

Substituicdo/desmontagem do empanque mecanico na versdo da
bomba com eixo ndo dividido, consulte a Fig. 1/2:

Ligar a unidade sem tensdo e bloqued-la contra uma nova ligacdo
indevida.

Fechar as valvulas de corte situadas a frente e atras da bomba.

Desmontar o motor conforme descrito no capitulo 9.1.1 “Substitui¢do
do motor (versdo da bomba com eixo ndo dividido)” na pagina 60.

Retirar o anel Seeger (Pos. 7) do veio.

Retirar o rotor (Pos. 2) do veio.

Retirar a anilha distanciadora (Pos. 6) do veio.
Retirar o empanque mecéanico (Pos. 5) do veio.

Retirar o contra-anel do empaque mecanico do encaixe no flange do
motor e limpar as superficies de encaixe.

Limpar cuidadosamente as superficies de encaixe do veio.

Montagem do empanque mecanico na versdo da bomba com eixo ndo
dividido, consulte a Fig. 1/2:

Colocar novo contra-anel.

Colocar o empanque mecanico (Pos. 5) novo no eixo.
Colocar a anilha distanciadora (Pos. 6) no veio.

Montar o impulsor(Pos. 2) no veio.

Colocar um anel Seeger (Pos. 7) novo no eixo da bomba.
Inserir um O-Ring (Pos. 8) novo.

Montar o motor conforme descrito no capitulo 9.1.1 “Substituicdo do
motor (versdo da bomba com eixo ndo dividido)” na pagina 60.

Observar as medidas para a colocagdo em funcionamento, consulte o
capitulo 8 “Colocacdo em funcionamento” na pagina 58.

Substituicdo/desmontagem do empanque mecanico na versdo da
bomba com motor normalizado, consulte a Fig. 3:

Ligar a unidade sem tensdo e bloqued-la contra uma nova ligacdo
indevida.

Fechar as valvulas de corte situadas a frente e atrds da bomba.
Despressurizar a bomba abrindo a vélvula de purga (Pos. 9).
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10  Falhas, causas e eliminacao
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Portugués

CUIDADO! Perigo devido a fluido extremamente quente ou frio sob
pressao!

Dependendo da temperatura do fluido e da pressdo do sistema,
com a abertura total do parafuso de purga, podem ser expelidos
fluidos ou vapores extremamente quentes ou frios, ou sob altas
pressoes.

Abrir o parafuso de purga com cuidado.

Desmontar o motor conforme descrito no capitulo 9.1.1 “Substituicdo
do motor (versdo da bomba com eixo ndo dividido)” na pdgina 60.

Desapertar os parafusos (Pos. 11) e retirar a lanterna (Pos. 3) com
rotor e vedacdo do eixo do corpo da bomba.

Retirar o anel Seeger (Pos. 7) do eixo da bomba.

Retirar o rotor (Pos. 2) do eixo da bomba.

Retirar a anilha distanciadora (Pos. 6) do eixo da bomba.
Retirar o empanque mecanico (Pos. 5) do eixo da bomba.
Retirar o eixo da bomba da lanterna.

Pressionar o contra-anel do empanque mecanico para fora da sede na
lanterna e limpar as superficies de apoio.

Limpar muito bem a superficie de apoio do eixo da bomba. O veio
também deverad ser substituido se estiver danificado.

Montagem do empanque mecanico na versdo da bomba com motor
normalizado, consulte a Fig. 3:

Colocar novo contra-anel.

Colocar o veio da bomba novamente na lanterna.

Colocar o empanque mecénico (Pos. 5) novo no veio.

Colocar a anilha distanciadora (Pos. 6) no eixo da bomba.

Montar o impulsor (Pos. 2) no eixo da bomba.

Colocar um anel Seeger (Pos. 7) novo no eixo da bomba.

Inserir um O-Ring (Pos. 8) novo.

Inserir a lanterna (Pos. 3) com impulsor e vedagdo do eixo no corpo da
bomba e aparafusar.

Montar o motor conforme descrito no capitulo 9.1.1 “Substituicdo do
motor (versdo da bomba com eixo ndo dividido)” na pagina 60.
Observar as medidas para a coloca¢do em funcionamento, consulte o
capitulo 8 “Colocacdo em funcionamento” na pagina 58.

A eliminacdo de avarias apenas pode ser efectuada por técnicos
qualificados! Observar as indicac6es de seguranca no capitulo 9
“Manutencdo” na pagina 59.

Se nio for possivel eliminar a anomalia, entre em contacto com

o técnico especializado ou a assisténcia técnica ou representacio
Wilo mais préxima.
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Pecas de substituicao

Eliminagao

A encomenda de pecas de substituicdo é efectuada através de técni-
cos especializados e/ou pela assisténcia técnica Wilo.

Para evitar questdes e encomendas erradas, em cada encomenda
devem ser indicados todos os dados da placa de identificagdo.

ATENCAO! Perigo de danos materiais!

S6 é possivel garantir um funcionamento perfeito da bomba se

forem utilizadas pecas de substituicao originais.

Utilizar exclusivamente pecas de substituicao da Wilo.

Indicagbes necessarias nas encomendas de pecas de substituicio:

« Numeros das pecas de substituicio

- Designacdes das pecas de substituicao

« Todos os dados constantes da placa de identificagcdo da bomba
e do motor

Com aremocdo e a reciclagem adequadas deste produto, evitam-se
danos ambientais e a colocagdo em perigo da satde.
A eliminagdo correcta exige o esvaziamento e limpeza.

O lubrificante deve ser recolhido. Os componentes da bomba devem
ser separados de acordo com respetivos materiais (metal, plastico,
componentes electrénicos).

1.2 Para a eliminacdo do produto, bem como de pecas do mesmo
devem ser consultadas ou contactadas empresas de eliminagéo publi-
cas ou privadas.

2.2 Qutras informacgdes sobre a eliminagdo adequada sdo concedidas
na administracdo municipal, nos servicos de eliminacdo de residuos
e em todo o lado onde o produto foi adquirido.

Reserva-se o direito de proceder a alteracdes técnicas!
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D EG - Konformitatserklarung
GB EC - Declaration of conformity

F Déclaration de conformité CE

(geméaB 2006/42/EG Anhang II,1A und 2004/108/EG Anhang 1V,2,
according 2006/42/EC annex II,1A and 2004/108/EC annex 1V, 2,
conforme 2006/42/CE appendice II,1A et 2004/108/CE I'annexe 1V,2)

Hiermit erklaren wir, dass die Bauart der Baureihe : IPL/DPL
Herewith, we declare that this pump type of the series:

Par le présent, nous déclarons que le type de pompes de la série:
(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben./
The serial number is marked on the product site plate./ Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit.)

in der gelieferten Ausfliihrung folgenden einschlagigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivantes dont il reléve:

EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EC-Machinery directive

Directive CE relative aux machines

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemaB Anhang I, Nr. 1.5.1 der 2006/42/EG Maschinen-

richtlinie eingehalten.

The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery

directive 2006/42/EC.

Les objectifs de protection (sécurité) de la directive basse-tension 2006/95/CE sont respectés conformément a I'annexe I, n°
5.1 de la directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Directive compatibilité électromagnétique

Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte 2009/125/EG
Energy-related products - directive

Directive des produits liés a I’énergie

Die verwendeten 50Hz Induktionselektromotoren - Drehstrom, Kéfiglaufer, einstufig - entsprechen den Okodesign - Anforderungen
der Verordnung 640/2009 und der Verordnung 547/2012 von Wasserpumpen.

This applies according to eco-design requirements of the regulation 640/2009 to the versions with an induction electric motor,
squirrel cage, three-phase, single speed, running at 50 Hz and of the regulation 547/2012 for water pumps.

Qui s'applique suivant les exigences d’éco-conception du réglement 640/2009 aux versions comportant un moteur électrique a
induction a cage d’écureuil, triphasé, mono-vitesse, fonctionnant a 50 Hz et, du réglement 547/2012 pour les pompes a eau,

und entsprechender nationaler Gesetzgebung,
and with the relevant national legislation,
et aux législations nationales les transposant,

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere: EN 809+A1
as well as following harmonized standards: EN 60034-1
ainsi qu’aux normes (européennes) harmonisées suivantes:

Bevollmaéchtigter fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: WILO SE
. . . . L Division Pumps & Systems
Authorized representative for the completion of the technical documentation: PBU Pumps - Quality
Personne autorisée a constituer le dossier technique est: NortkirchenstraBBe 100
44263 Dortmund
Germany
Dortmund, 15. Januar 2013 ®
pp o firlon dos wio
WILO SE
Holger Herchenhein NortkirchenstraBe 100
Group Quality Manager 44263 Dortmund
Germany

Document: 2117832.1



NL

EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde uitvoering voldoet aan de
volgende bepalingen:
EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG

De veili i van de ichtlijn worden
I, nr. 1.5.1 van de machinerichtlijn 2006/42/EG aangehouden.

ig bijlage

Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
Richtlijn voor i il

2009/125/EG

De gebruikte 50 Hz inductie-elektromotoren — draaistroom, kooianker, ééntraps —
conform de ecodesign-vereisten van de verordening 640/2009.

Conform de ecodesign-vereisten van de verordening 547/2012 voor waterpompen.

normen, in het bijzonder: zie vorige pagina

T

Dichiarazione di conformita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi alle seguenti disposizioni
e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG

Gli obiettivi di protezione della direttiva macchine vengono rispettati secondo allegato I, n.
1.5.1 dalla direttiva macchine 2006/42/CE.

Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG

relativa ai prodotti connessi all'energia 2009/125/CE

| motori elettrici a induzione utilizzati da 50 Hz — corrente trifase, motore a gabbia di
scoiattolo, monostadio — soddisfano i requisiti di progettazione ecocompatibile del
regolamento 640/2009.

Ai sensi dei requisiti di progettazione ecocompatibile del regolamento 547/2012 per le
pompe per acqua.

norme armonizzate applicate, in particolare: vedi pagina precedente

ES

Declaracién de conformidad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su estado de suministro con las
disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Se cumplen los objetivos en materia de seguridad establecidos en la Directiva de Baja
tensién segin lo especificado en el Anexo I, punto 1.5.1 de la Directiva de Maquinas
2006/42/CE.

ética 2004/108/EG
Directiva 2009/125/CE relativa a los productos relacionados con el consumo de energia

sobre

Los motores eléctricos de induccion de 50 Hz utilizados (de corriente trifasica, rotores en
jaula deardilla, motores de una etapa) cumplen los requisitos relativos al ecodisefio
establecidos en el Reglamento 640/2009.

De conformidad con los requisitos relativos al ecodisefio del Reglamento 547/2012 para
bombas hidraulicas.

normas armonizadas adoptadas, especialmente: véase pagina anterior

PT

Declaragdo de Conformidade CE

Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original, estd conforme os
seguintes requisitos:

Directivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG

Os objectivos de proteccdo da directiva de baixa tensdo sdo cumpridos de acordo com o
anexo I, n® 1.5.1 da directiva de maquinas 2006/42/CE.

Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

Directiva relativa i criagdo de um quadro para definir os requisitos de concepgio
ecolégica dos produtos relacionados com o consumo de energia 2009/125/CE

Os motores eléctricos de indugdo de 50 Hz utilizados — corrente trifasica, com rotor em
curto-circuito, monocelular — cumprem os requisitos de concepgao ecoldgica do
Regulamento 640/2009.

sV

CE- forsakran

Héarmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande motsvarar féljande tillimpliga
bestammelser:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

Produkten uppfyller sékerhetsmalen i lagspanningsdirektivet enligt

bilaga I, nr 1.5.1 i maskindirektiv 2006/42/EG.

E ibilitet - riktlinje 2004/108/EG
Direktivet om energirelaterade produkter 2009/125/EG

De anvinda elektriska induktionsmotorerna pa 50 Hz — trefas, kortslutningsmotor,
enstegs — motsvarar kraven pd ekodesign for elektriska motorer i férordning 640/2009.

NO

EU-Overensstemmelseserklering

Vi erklzerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i overensstemmelse med
fglgende relevante bestemmelser:

EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

Lavspenningsdirektivets vernemal overholdes i samsvar med

vedlegg I, nr. 1.5.1 i maskindirektivet 2006/42/EF.

2004/108/EG
Direktiv energirelaterte produkter 2009/125/EF

De 50 Hz i som finner =t
kortslutningsmotor, ettrinns — samsvarer med kravene til gkodesign i forordning
640/2009.

Cumprem os requisitos de concepcio ecoldgica do Regulamento 547/2012 para as Motsvarande dning 547/2012 for vat | samsvar med kravene til gkodesign i forordning 547/2012 for vannpumper.
bombas de dgua.

normas harmonizadas aplicadas, especialmente: ver pagina anterior tillimpade normer, i het: se féregd sida anvendte harmoniserte standarder, sarlig: se forrige side

Fl DA HU

CE-standardinmukaisuusseloste
Ilmoitamme taten, ettd tima laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia médréyksia:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG

Pienjinnitedirektiivin suojatavoitteita noudatetaan

konedirektiivin 2006/42/EY liitteen I, nro 1.5.1 mukaisesti.

sihkomagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG

Energiaan liittyvid tuotteita koskeva direk 009/125/EY

Kaytettdvat 50 Hz:n induktio-sdhkdmoottorit (vaihevirta- ja oikosulkumoottori,
yksivaiheinen moottori) vastaavat asetuksen 640/2009 ekologista suunnittelua koskevia
vaatimuksia.

Asetuksessa 547/2012 esitettyja vesipumppujen ekologista suunnittelua koskevia
vaatimuksia vastaava.

EF-overensstemmelseserklering

Vi erklaerer hermed, at denne enhed ved levering overholder fglgende relevante
bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Lavspandingsdirektivets mal om beskyttelse overholdes i henhold til bilag I, nr. 1.5.1
maskindirektivet 2006/42/EF.

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

Direktiv 2009/125/EF om energirelaterede produkter

De anvendte 50 Hz i - trefasestrgm, kort
opfylder kravene til miligvenligt design i forordning 640/2009.

et-trins

| med kravene til
vandpumper.

design i forordning 547/2012 for

EK-megfelel&ségi nyilatkozat
Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi iranyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK
A kisfesziltségii iranyelv védelmi elgirasait a 2006/42/EK gépekre vonatkozé irdnyelv I.
fiiggelékének 1.5.1. sz. pontja szerint teljesi

Elektromagneses dsszeférhetdség iranyelv: 2004/108/EK

Energiaval kapcsolatos termékekrdl sz616 iranyelv: 2009/125/EK

A hasznilt 50 Hz-es indukcids villanymotorok — haromfazisd, kalickds forgérész,
egyfokozatii - megfelelnek a 640/2009 rendelet kimyezetbarit tervezésre vonatkozé
kovetelményeinek.

A vizszivatty(krél s2616 547/2012 rendelet kimyezetbarit tervezésre vonatkozé
kovetelményeinek megfelelgen.

kiytetyt yhteensovitetut standardit, erityisesti: katso edellinen sivu.

anvendte harmoniserede standarder, sarligt: se forrige side

t anyoknak, ldsd az elz6 oldalt

Ccs
Prohlaseni o shodé ES
Prohlasujeme timto, Ze tento agregat v dodaném provedeni odpovida nasledujicim
piislusnym ustanovenim:

H ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES
Cile tykajici se bezpeZnosti stanovené ve smérnici o elektrickych zafizenich nizkého napéti
isou dodrzeny podle piilohy I, & 1.5.1 smémice o strojnich zafizenich 2006/42/ES.

o ibilité 2004/108/ES
Smérnice pro vyrobky spojené se spotiebou energie 2009/125/ES

Poutité 50Hz tfifazové indukéni motory, s klecovym rotorem, jednostupiiové — vyhovuji
pozadavkim na ekodesign dle nafizeni 640/2009.
Vyhovuje pozadavkim na ekodesign dle nafizeni 547/2012 pro vodni Eerpadia.

PL

Deklaracja Zgodnosci WE

Niniejszym deklarujemy z petng odpowiedzialnoscig, ze dostarczony wyréb jest zgodny z
nastepujacymi dokumentamiz

dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE

Przestrzegane s3 cele ochrony dyrektywy niskonapieciowej zgodnie z zatacznikiem |, nr
1.5.1 dyrektywy maszynowej 2006/42/WE.

nej 2004/108/WE
ych z energig 2009/125/WE.

dyrektywa dot.
Dyrektywa w sprawie ekoprojektu dla 6w zwig

Stosowane elektryczne silniki indukcyjne 50 Hz — tréjfazowe, wimiki klatkowe, jed-
nostopniowe — spetniaja wymogi rozporzadzenia 640/2009 dotyczace ekoprojektu.
Spetniaja wymogi rozporzadzenia 547/2012 dotyczacego ekoprojektu dla pomp wodnych.

RU

[exnapauus o cootBeTCTBUN EBPONEACKNM HOPMaM

HacToswnM OKYMeHTOM 3asBNseM, YTO AaHHbIA arperaT B ero o6beme NocTaskn
COOTBETCTBYET CNIEAYIOWMM HOPMATUBHbIM [LOKYMEHTaM:

AnpexTuBsbl EC B oTHOWeHUM MawnH 2006/42/EG

Tpe6oBaHUs M0 6€30MaCHOCTH, U3NOKEHHbIE B AUPEKTHBE M0 HUKOBOTIETHOMY

c €A cornacko 1, N2 1.5.1 AUpeKTUBbI B OTHOLUEHUHN
MawnH 2006/42/EG.

3nekrpomaruTHas ycToiumBocTs 2004/108/EG

AvpekTusa o i C 3Hep! 2009/125/EC

MCNonb3yembie aCUHXPOHHbIE SNEKTPOABUTaTenM 50 'y — TpexdasHoro Toka,
KOPOTKO3aMKHY Tbie, ORHOCTYMEHHATHIE — COOTBETCTBYIOT TPEBOBAHMAM K SKOANAMHY
CooTaeTcTBYeT TpeGOBaHMAM K IKOAM3AIHY NPeanucanya 547/2012 Ans BOASHLIX
HacocoB.

pouZité harmonizacni normy, zejména: viz predchozi strana t i normami i, a w szczegdlnosci: patrz poprzednia strona Mcnonb3yemble COrNacoBaHHble CTaHAAPTbI M HOPMb, B 4aCTHOCTY : CM. NPeAbIAYLUYIO
cTpaHuuy
EL TR RO

AfAwon ouppdpewang thg EE

|AnAdVOURE GTLTO TPOIGY QUTO 0' QUT TNV KATAOTAGH TAPABO0NS KAVOTIOLEL TIg,
ak6AouBeg Slatagel :

0bnyieg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

01 anattiioetg tpootaciag TG 0dnyiag xapnAig TGN TNPOUVTAL CUPPWVA E TO
napaptnpa l, ap. 1.5.1 tng odnyiag oxeTika pe ta pnxavipata 2006/42/EG.
HAektpopayvnTiki) cupBatétnra EK-2004/108/EK

Eupwnaiki 0dnyia yia ouvdedpeva pe T evépyeia Tipoiovra 2009/125/EK

0L XPrIOLOTOLOGHEVOL EMaywyIKOl MAEKTPOKWNTAPES 50 Hz — Tpipasikol, Spopéag
KAwBoU, HovoBasy i ; ;
Kavoviopol 640/2009.
SUMPWVA pE TIC AMAITATEL 01KOAOYIKOU GXEBIAOHOU TOU Kavoviopol 547/2012 yia
udpavrhies.

~ avtanokpivovral oTig anartoelg v Tou

CE Uygunluk Teyid Belgesi
Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlari 2006/42/EG

Alcak gerilim ydnergesinin koruma hedefleri, 2006/42/AT makine yénergesi Ek I, no. 1.5.1'e
uygundur.

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG

Enerji ile ilgili iiriinlerin cevreye duyarl tasanimina iliskin yonetmelik 2009/125/AT

Kullanilan 50 Hz indiiksiyon elektromotorlar — trifaze akim, sincap kafes motor, tek
kademeli — 640/2009 Diizenlemesinde ekolojik tasarimla ilgili gerekliliklere uygundur.

Su pompalan ile ilgili 547/2012 Diizenlemesinde ekolojik tasanma iliskin gerekliliklere
uygun.

EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declaram c3 acest produs asa cum este livrat, corespunde cu urmatoarele
prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Sunt respectate obiectivele de protectie din directiva privind joasa tensiune conform
Anexei I, Nr. 1.5.1 din directiva privind masinile 2006/42/CE.

Compatibilitatea electromagnetici — directiva 2004/108/EG

Directiva privind produsele cu impact energetic 2009/125/CE

Elect cuinductie, de 50 Hz, utilizate — curent alternativ, motor in scurtcircuit,
cu o treaptd — sunt in conformitate cu parametrii ecologici cuprinsi in Ordonanta
640/2009.

in conformitate cu parametrii ecologici cuprinsi in Ordonanta 547/2012 pentru pompe de

apa.

pHOVIOY omoloUpeva poTuna, Waitepa: BAéTe ponyoupevn oeAida

kismen kullanilan standartlar icin: bkz. bir nceki sayfa

standarde armonizate aplicate, i i: vezi pagina precedenta

ET
EU vastavusdeklaratsioon

Kaesolevaga tdendame, et see toode vastab jargmistele asjakohastele direktiividele:
Masinadirektiiv 2006/42/EU

Madalpingedirektiivi kaitse-eesmérgid on taidetud vastavalt masinate direktiivi
2006/42/E0 I lisa punktile 1.5.1.

Elektromagnetilise iihilduvuse direktiiv 2004/108/E0
Energiaméjuga toodete direktiiv 2009/125/E0
Kasutatud 50 Hz vahelduvvoolu elektrimootorid (vahelduvvool, liihisrootor, iheastmeline)

Ar 30 més apliecinam, ka 3is izstradajums atbilst sekojosiem noteikumiem:
Masinu direktiva 2006/42/EK

Zemsprieguma direktivas drodibas mérki tiek ievéroti atbilsto3i Masinu direktivas
2006/42/EK

Pielikumam I, Nr. 1.5.1.

Elektromagnétiskas savietojamibas direktiva 2004/108/EK

Direktiva 2009/125/EK par ar enegiju saistitiem produktiem

Izmantotie 50 Hz indukcijas elektromotori — mainstrava, fssléguma rotora motors,

LT
EB atitikties deklaracija

Siuo pazymima, kad $is gaminys atitinka Sias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Laikomasi Zemos jtampos direktyvos keliamy saugos reikalavimy pagal Masiny direktyvos
2006/42/EB | priedo 1.5.1 punkta.

Elektromagnetinio suderinamumo direktyva 2004/108/EB
Su energija susijusiy produkty direktyva 2009/125/E8
Naudojami 50 Hz indukciniai elektriniai varikliai — trifazés jtampos, su narveliniu rotoriumi,

vastavad mairuses 640/2009 sitestatud dkodisaini nduetele. vienpakapes — atbilst Regulas Nr. 640/2009 ekodizaina prasibam. vienos pakopos — atitinka projektavimo pagal 3
640/2009.
Kooskdlas veepumpade miaruses 547/2012 sitestatud Skodisaini nduega. Atbilstosi Regulas Nr. 547/2012 ekodizaina prasibam tdenssakniem. Atitinka projektavimo pagal 547/2012 dél vandens
siurbliy.
harmoneeritud standardid, eriti: vt eelmist Ik pieméroti 8ti standarti, tai skaita: skatit lappusi pritaikytus vieningus standartus, o biitent: 7r. ankstesniame puslapyje
SK SL BG

ES vyhlisenie o zhode
Tymto vyhlasujeme, Ze konstrukcie tejto konstrukénej série v dodanom vyhotoveni
ja jlcim prislusnym ust: iam:
Stroje - smernica 2006/42/ES
Bezpetnostné ciele smernice o nizkom napiti sii dodrziavané v zmysle prilohy I, €. 1.5.1
smemice o strojovych zariadeniach 2006/42/ES.
Elektromagnetické zhoda - smernica 2004/108/ES
Smernica 2009/125/ES o energeticky vyznamnych vyrobkoch

Pouzité 50 Hz indukéné elektromotory — jednostupiiové, na trojfazovy striedavy prid, s
rotormi nakrétko — jii pozi na ekodizajn v nariadeni
640/2009.

p p

V siilade s poziadavkami na ekodizajn uvedenymi v nariadeni 547/2012 pre vodné Zerpadia.

é normy, najma: pozri predchadzajiicu stranu

ES — izjava o skladnosti
Izjavljamo, da dobavljene vrste izvedbe te serije ustrezajo slede¢im zadevnim dolocilom:

Direktiva o strojih 2006/42/ES
Cilji Direktive o nizkonapetostni opremi so v skladu's
prilogo I, 3t. 1.5.1 Direktive o strojih 2006/42/EG doseZeni.

o elekt Fljivosti 2004/108/ES

Direktiva 2009/125/EG za okoljsko primerno zasnovo izdelkov, povezanih z energijo

Uporabljeni 50 Hz indukcijski elektromotorji — trifazni tok, kletkasti rotor, jski —

EO-/leknapauus 3a CboTBeTCTBUE
[leknapupame, e NPOAYKTBT OTFOBApS Ha CNIEAHNTE UUCKBAHMS:

MatumHHa aupekTHBa 2006/42/E0

LlenuTe 3a 3alumTa Ha pasnopen6aTa 3a HUCKO HaMPeXeHM1e Ca CbCTaBEHN CbINAacHo
Mpunosxenne |, N2 1.5.1 oT [IupeKTiBaTa 3a MalumHm 2006/42/EC.
EneKTPOMarHUTHa CbMeCTUMOCT — AupekTuBa 2004/108/E0

IupekTuBa 32 NpopyKTUTE, CBBP3aHK C eHepronoTpe6neHueTo 2009/125/E0

izpolnjujejo zahteve za okoljsko primerno zasnovo iz Uredbe 640/2009.

izpolnjujejo zahteve za okoljsko primerno zasnovo iz Uredbe 547/2012 za vodne &rpalke.

Te enektpoasurateni 50 Hz — TpudaseH TOK, TbpKanawm ce
narepu, eQHOCTBNANHN — OTFOBAPSIT Ha U3UCKBAHMSTA 32 EKOAM3AIH Ha PernameHT
640/2009.

CbrNacHO M3MCKBAHWATA 32 EKOAVM3aMH Ha PernameHT 547/2012 3a BoQHM NOMAK.

i standardi, p glejte prejsnjo stran

CTaHAAPTM: BX. NPeAHaTa CTpaHnua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw li I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-dispozizzjonijiet relevanti li
gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

L-objettivi tas-sigurta tad-Direttiva dwar il-Vultagg Baxx huma konformi mal-
Anness |, Nru 1.5.1 tad-Direttiva dwar il-Makkinariu 2006/42/KE.

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE

Linja Gwida 2009/125/KE dwar prodotti relatati mal-uzu tal-energija

Il-muturi elettrici b'induzzjoni ta' 50 Hz uzati- tliet fazijiet, squirrel-cage, singola -

i kwiziti tal-ekodisinn t 640/2009.

b'mod partikolari: ara I-pagna ta’ gabel

HR

EZ izjava o sukladnosti
Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporugenoj izvedbi odgovaraju sliedecim
Vazecim propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Ciljevi zastite smjernice o niskom naponu ispunjeni su sukladno prilogu I, br. 1.5.1
smijernice o strojevima 2006/42/EZ.

- smjernica 2004/108/EZ

za proi u pogledu potronje energije 2009/125/E2
Koristeni 50 Hz-ni indukcijski elektromotori — trofazni, s kratko spojenim rotorom,
iednostupanjski — odgovaraju zahtjevima za ekolo3ki dizajn iz uredbe 640/2009.
imijenj norme, posebno: vidjeti prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporutenoj verziji odgovaraju sledeéim
vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/EZ

Ciljevi zatite direktive za niski napon ispunjeni su u skladu sa prilogom I, br. 1.5.1 direktive
za masine 2006/42/EZ.

Elektromagnetna kompatibilnost - direktiva 2004/108/EZ

Direktiva za proizvode relevantne u pogledu potrognje energije 2009/125/EZ
Kori¢eni 50 Hz-ni indukcioni elektromotori — trofazni, s kratkospojenim rotorom,
jednstepeni — odgovaraju zahtevima za ekoloski dizajn iz uredbe 640/2009.

jeni standardi, a posebno: vidi prethodnu stranu




Wilo - International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+ 541143615929
info@salmson.com.ar

Australia

WILO Australia Pty Limited
Murrarrie, Queensland,
4172

T+6173907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen
Osterreich GmbH
2351 Wiener Neudorf
T+43507507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1014 Baku
T+994125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel OO0
220035 Minsk
T+37517 2535363
wilo@wilo.by

Belgium

WILO SA/NV
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria Ltd.
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Brasil Ltda

Jundiai — Sdo Paulo — Brasil

ZIP Code: 13.213-105

T+55112923 (WILO)
9456

wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L4
T+14032769456
bill.lowe@wilo-na.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing
T+861058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

Wilo Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde
T+4570253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+3726509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo
T+358 207401540
wilo@wilo.fi

France

WILO S.A.S.
78390 Bois d*Arcy
T+33130050930
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE142WJ

T+44 1283523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas AG
14569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 T6rokbdélint
(Budapest)

T+36 23889500
wilo@wilo.hu

India

WILO India Mather and
Platt Pumps Ltd.

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

WILO Pumps Indonesia
Jakarta Selatan 12140
T+62217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO Italia s.r.l.
20068 Peschiera
Borromeo (Milano)
T+3925538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 2785961
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
618-220 Gangseo, Busan
T+82519508000
wilo@wilo.co.kr

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Latvia

WILO Baltic SIA
1019Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon
T+9611888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+37052136495
mail@wilo.It

Morocco

WILO MAROC SARL
20600 CASABLANCA
T+212(0)5226609
24/28
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland b.v.
1551 NA Westzaan
T+31889456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T +47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
05-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal

Bombas Wilo-Salmson
Portugal Lda.
4050-040 Porto
T+351222080350
bombas@wilo.pt

Romania

WILO Romanias.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus ooo
123592 Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO ME - Riyadh

Riyadh 11465

T+966 14624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. ZloZka
83106 Bratislava
T+421233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa
Salmson South Africa
1610 Edenvale
T+27116082780
errol.cornelius@
salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

28806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO Sverige AB
35246 Vixjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

EMB Pumpen AG

4310 Rheinfelden
T+416183680-20
info@emb-pumpen.ch

Taiwan

WILO Taiwan Company Ltd.
Sanchong Dist., New Taipei
City 24159
T+886229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.veTic.AS,.
34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
01033 Kiew
T+38044 2011870
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free Zone—South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T+1866 9456872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T +84 838109975
nkminh@wilo.vn
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Witlo

Pioneering for You

WILO SE
Nortkirchenstralte 100
D-44263 Dortmund
Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com






